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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO DE 2015 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 

Idosa. Realizada em 17 de novembro de dois mil e quinze, com início às 

17h22min, em primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 

situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 

de pauta: 1 - Verificação do Quorum; 2 - Leitura e Aprovação de Atas 

Anteriores; 3 – Calendário das Reuniões Ordinárias do ano de 2016; 4 – 

Informes e Assuntos Gerais. Iniciada sob a presidência de Gabriela Falconi, 

após a verificação de quorum, conforme registro na página número 05, do livro 

de presença número 02 deste Conselho, foram lidas e aprovadas sem restrições, 

uma após outra, as Atas dos meses de março, julho e outubro do ano de 2015. 

Continuando, Gabriela Falconi informou que nos meses de janeiro e junho de 

2015, não há registro de Atas, pelo fato de não terem ocorrido as Reuniões, 

conforme verificado no livro de registro de presença deste Conselho. Seguindo, 

foi discutido e aprovado o Calendário de Reuniões Ordinárias para o exercício 

de 2016, conforme segue: Janeiro - não haverá reuniões; fevereiro - dia 16; 

março - dia 08; abril - dia 12; maio - dia 10; junho - dia 14; julho - dia 12; 

agosto - dia 09; setembro - dia 13; outubro - dia 11; novembro - dia 08; 

dezembro - dia 06. A partir deste ponto, Fernanda Ferreira assumiu a presidência 

dos trabalhos e justificou ausência da Conselheira Luciany Teresa Reis Garcia 

Peres, que não pode comparecer por motivo de saúde e do Conselheiro Fernando 

José Simão, por motivo de trabalho. Dando seqüência, Fernanda Ferreira, que 

assumiu a presidência da reunião, leu o ofício número 504/2015, da Câmara 

Municipal de Petrópolis, Gabinete da Vereadora Gilda Beatriz, o qual foi 

encaminhado para o Sr. Robson Cardinelli, Secretário Municipal de Obras, com 

cópia para este Conselho e para o Sr. Paulo Roberto Patulea, Secretário 

Municipal de Fazenda, solicitando vistoria e reparos em calçadas situadas na 

Rua Paulo Barbosa e informando que denúncias foram encaminhadas a aquela 

Casa, narrando a queda de idoso, ao passar no local descrito. A Presidente, 

Fernanda Ferreira, informou que os reparos em calçadas é responsabilidade dos 

proprietários, de forma que oficiará o Secretário de Obras para as devidas 

providências junto ao proprietário do imóvel. Gabriela Falconi falou sobre a 

importância da união entre o Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 

Pessoa Idosa e o Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência para trabalhar na aplicação de uma Lei Municipal que criou 

obrigatoriedade de acessibilidade nos prédios públicos do município.  Fernanda 

Ferreira informou que a acessibilidade para a Secretaria de Fazenda, na Rua 16 

de Março, está sendo negociada com o Condomínio do Edifício, para o uso do 

elevador do lado e informou também que a Secretaria de Fazenda, em breve 

mudará de endereço, onde provavelmente, o problema de acessibilidade não 
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haverá. Gabriela Falconi trouxe informações com relação à composição dos 

Delegados para a Conferência Nacional e a Delegação de Petrópolis, ficou com 

a seguinte composição: Representando o Poder Público: Maria Auxiliadora Pires 

Ribeiro (Dora), como Titular e Valter Costa Dolavale, como Suplente. 

Representando a Sociedade Civil: Regina de Fátima Matheus e Gabriel 

Archanjo Weinen, como Titulares e Onofre Dionísio como Suplente. 

Continuando, Gabriela felicitou os Delegados pela participação brilhante na 

Conferência Estadual, o que resultou nas vagas para a Conferência de Brasília. 

Fernanda Ferreira parabenizou os Conferencistas Estaduais e, prosseguindo, 

entrou no assunto relacionado ao Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 

e propôs que seja criada uma comissão para dar prosseguimento nos trabalhos 

no sentido de colocar o órgão em funcionamento. A proposta foi aprovada e a 

Comissão formada pelos seguintes Conselheiros: Representantes do Poder 

Publico: Fernanda Ferreira, Valter Costa Dolavale. Flavia de Almeida e Agnaldo 

de Mello Junior. Representantes da Sociedade Civil: Gabriela Falconi, Suely 

Karl, Marilia Isabel Leon e Pedentrina Fernandes.  Dôra propôs que equipe de 

Conselheiros do CMDDPI visite os Hospitais para verificar a situação dos 

idosos internados pelo SUS, pois teve conhecimento de maus atendimentos 

cometidos em instituições hospitalares existentes em nossa cidade., como por 

exemplo o SOC. Gabriela Falconi propôs a criação de uma comissão de visita, 

com a participação de técnicos da Secretaria de Saúde, para que as visitas sejam 

efetuadas com olhar técnico. Fernanda Ferreira propôs que para a próxima 

reunião, a Secretaria de Saúde seja convidada a fazer uma apresentação sobre o 

Programa de Saúde do Idoso no Município. Foi proposto também que seja 

encaminhado ao Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, um ofício 

solicitando exemplares do impresso produzido sobre o roteiro da ILPI, para que 

o CMDDPI faça distribuição e acompanhamento. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às 18h35, cuja Ata foi lavrada por mim, Valter Costa 

Dolavale e, estando nos conformes, assinada pela Vice-Presidente, Gabriela 

Falconi, pela Presidente, Fernanda Ferreira e demais Conselheiros que 

participaram da presente reunião.   
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